

Выходь сибирской дороги на северную.

Затем высчитывается относительная длина каждого из указанных четырех вариантов и их строительная длина (число верст, подлежащих постройке). Для сравнения определяются расстояния от Кургана до Вятки по каждому варианту. Это расстояние в первом варианте, т. е. через Челябинск, Кыштым, Красноуфимск, Чепцы — составляет 1.146 верст, со строительной длиной (считая и ветвь Красноуфимск — Екатеринбург, которая в этом случае подлежит непременно постройке для соединения с Тюменью) 789 верст. При втором варианте — Чепцы — Красноуфимск — Екатеринбург — Кургана — расстояние между Вяткой и Курганом составляет 1.108 верст, со строительной длиной 853 верст. По третьему варианту — Пермь — Екатеринбург — Кургана — от Кургана до Вятки будет 1.154 версты, строительная длина 686 верст. Четвертый вариант — Пермь — Красноуфимск — Екатеринбург — Кургана — Вятки дает 1.249 верст, при строительной длине 791 верст. Таким образом, больше всего спривлечает выходь сибирской дороги на северную второй вариант, т. е. Чепцы — Красноуфимск — Екатеринбург — Кургана, за ним следуют первый — Чепцы — Кыштым, длиннее второго всего на 38 верст; далее третий, длиннее на 46 верст и, наконец, четвертый — самый длинный, превышающий второй на 103 версты. Строительная длина, наоборот, самая короткая в третьем варианте и самая длинная в самом коротком в первом варианте, именно во втором. В пользу третьего и четвертого вариантов, выходящих на Пермь, говорит также то обстоятельство, что при выборе одного из них избегаются постройки мостов через Каму, который при направлении на Чепцы нужен на своем участке Пермь — Екатеринбург лежит почти вдоль Уральского хребта и постройки этих вариантов даже без моста может обойтись дороже, чем на Чепцы с мостом, не говоря о том, что, может быть местность вовсе не дозволит строить там дорогу, по техническим условиям годную для магистралей, т. е. с необходимыми уклонами и закруглениями. Кроме того, нельзя упустить из виду также и то обстоятельство, что производственная способность мостовых сооружений на Пермь моста через Каму в очень недалеком будущем при увеличении движения может оказаться недостаточной. К достоинствам второго, третьего и четвертого вариантов, перекрывающих сибирские грузы на в Кыштым, а в Кургана, следуют отвести, помимо того, что они облегчают загруженный головной участок сибирских магистралей, также и то местное значение, которое получают эти линии, проходя по плодородному и населенному широким участкам.

Комиссия пришла к заключению, что наиболее отычающей целью Чепцы — Красноуфимск — Екатеринбург — Кургана. Если бы оказалось, что участок — Красноуфимск — Екатеринбург, как горный, не может быть построен при вполне отвечающих магистральному значению этой дороги техническим условиям, тогда предпочтение комиссия отдает направлению Чепцы — Красноуфимск — Кыштым, при чем ветвь от Пермь до Красноуфимска до Екатеринбурга, все-таки, должна быть построена для принятия второй половины сибирских грузов, поступающих с воды в Тюмени.

Вопрос о наилучшем выходе сибирских грузов на северную рассмотрен комиссией о новых дорогах лишь предварительным, почему и заключено своей комиссией только в вид указаний, необходимых при подробных исследованиях, которые будут произведены наступившим летом. В виду этого указания ршено пролонгировать по всем четырем вариантам намеченным комиссией.

Хроника.

В отъезде просвещенного Ирины. 28-го апреля просвещенный Ириней совершил последнюю литургию в кафедральном соборе и обратился к пастве в прощальном прощальном слове. Вчера в 11 час. дня Владика посетила именная епархиальная училище, где простился с учащимися и учительским персоналом. Сегодня в Крестовой церкви будет отслужен папуственный молебен, после чего графское духовенство простится с отъезжающим Архиепископом. 1 мая вечером просвещенный отбудет на вокзал и выедет по желанной дороге через Челябинск в г. Орель.

Народное чтение. 28 апреля в Верхнем Исетском театре состоялось чтение для народа. Лектором г. Троицкой-Сенютиной служил папуственный молебен, после чего графское духовенство простится с отъезжающим Архиепископом. 1 мая вечером просвещенный отбудет на вокзал и выедет по желанной дороге через Челябинск в г. Орель.

Народное чтение. 28 апреля в Верхнем Исетском театре состоялось чтение для народа. Лектором г. Троицкой-Сенютиной служил папуственный молебен, после чего графское духовенство простится с отъезжающим Архиепископом. 1 мая вечером просвещенный отбудет на вокзал и выедет по желанной дороге через Челябинск в г. Орель.

Движение интересного ходатайства.

В «Ур. Жизни» уже сообщалось о возбужденном чрез Екатеринбургскую уездную земскую управу ходатайств Кургановского сельского общества, Екатеринбургского уезда, о возведении на 80 коп. в ведр, пшны продаваемой в с. Кургановском казенной волки, с тем, чтобы эти деньги были обращены на нужды народного образования в том же сель, удовлетворившись до введения казенной монополии платой за дозволенье частным лицам винной торговли. Это ходатайство земская управа передала в комитет трезвости, а последний, как мы слышали, передал его през. Екатеринбургского комитета, на распоряжение министерства финансов.

Отвѣтъ на ходатайства о желѣз. дорогах. По ходатайству переноса губернского земства о постройке желѣзнодорожных линий Пермь-Шадринск-Курганъ и Невьянск-Алапаевск-Ирбитъ-Тавда министерство путей сообщения вхлдило въ сношеніе съ министерствомъ финансовъ и по сему предмету статус-секретарь Витте уведомилъ г. министра путей сообщения, что въ последнее время въ министерствѣ финансовъ разрабатывался общій вопросъ о желѣзнодорожныхъ линияхъ, представляющихъ наиболѣе удобный выходъ для сибирскихъ грузовъ на северную желѣзную дорогу, къ каковой принадлежатъ и вышеупомянутыя желѣзныя дороги, и что означенный вопросъ внесены на обсужденіе комиссіи о новыхъ желѣзныхъ дорогахъ.

Прекратившаяся народная стѣня. Въ Нижне-Уфалейскомъ заводѣ, Екатеринбургскаго уѣзда, за отъѣздомъ участковаго попечителя о народной трезвости С. А. Дови на службу въ другую заводъ, уже съ годъ не было никакихъ стѣнъ въ народной аудиторіи.

Общее собраніе. 8 мая въ помѣщеніи правленія Волжско-Камскаго коммерческаго банка въ Петербургѣ назначено общее собраніе акціонеровъ для избранія ревизионной комиссіи. На этотъ разъ въ составъ ея вошли: г. Волжский, г. Камский, г. Пермский, г. Екатеринбургский, г. Шадринский, г. Курганский, г. Невьянский, г. Алапаевский, г. Ирбитский, г. Тавдинский, г. Шадринский, г. Курганский, г. Невьянский, г. Алапаевский, г. Ирбитский, г. Тавдинский.

Наибольшая скорость поѣздовъ. На Пермской жел. дор. наибольшая скорость почтово-пассажирскихъ поѣздовъ установлена на одинаковомъ, и смотря по профилю полотно гдѣ увеличена, а гдѣ уменьшена, а именно: по главной линіи отъ Пермь до Челябинска 40 вер. и отъ Пермь до Котласа 35 вер. Начальникъ дороги сдѣлалъ распоряженіе начальникамъ отдѣловъ и участковъ о принятіи всѣхъ зависящихъ мѣръ объ исправномъ состояніи пути и сооруженіи, дабы не было въ пути никакихъ задержекъ для правленія движенія поѣздовъ, а также измѣненія скорости ихъ.

Прибыль воды въ Намѣ. Благодаря поздней веснѣ, прибыль воды на Камѣ, по словамъ пермскихъ газетъ, незначительна; всего прибыло 2 арш. 9 вершк. Полного разлива ждать не раньше половины мая. Разливъ ожидается большой.

Награда. Въ стѣнѣ представленія г. управленія Пермскаго казеннаго палатого г. товарища министра финансовъ извѣстия ассигновать 50 руб. для выдачи полицейскому надзирателю г. Кунгура Замолоту въ награду за усильную дѣятельность его по весьма значительному государственнаго налога за величайшихъ мѣдныхъ гор. Кунгура.

Дневникъ происшествій. Бываетъ въ ночь на 29 апреля въ д. Кермичи по Вологодч. ул. были выноты стѣды, причѣмъ старш. городовому Рышетникову удалось задержать буяна А. — ина съ шапкой въ рукахъ, который и подозрѣвается въ выѣздѣ изъ города.

Театръ и музыка. Концертъ 28 апреля въ пользу г. Новикова-Андріяна, собравшій довольно много публики, по исполненіи влѣди. Въ программу вошли преимущественно номера баритонаго репертуара, такъ какъ исполнителемъ явился г. Либерманъ, Христьянъ и Борсовъ; по главнымъ интересамъ концерта сосредоточился на последнемъ номерѣ П. Г. Давидова, который, видимо, чувствовалъ себя въ гласѣ и доставалъ высочайшее удовольствіе художественнымъ исполненіемъ новыхъ произведеній нашихъ композиторовъ.

Первымъ въ концертѣ выступилъ г. Новиковъ въ аріи изъ оп. «Пануходосоръ». Вердикъ, въ которой показанъ обширивъ своего богатства матеріала и красоту инжикъ. На требованіи повторенія была исполнена знакомая по предыдущему концерту Барварская пѣсня изъ оп. «Садко» Римскаго-Корсакова съ прекраснымъ прозвучиваніемъ послѣдними словами «устрою мочу». Г. Клеръ, зреломъ замѣнившій г. Вернова, сѣлъ «Барваролу» — Корочево, въ которой герой справился съ львиной нотой красавицы романа и на bis: «была и у меня страна родная» съ поэтическимъ окончаніемъ «но то былъ сонъ». Г. Христьянъ обладателю весьма звучнымъ баритономъ съ успехомъ исполнилъ арію изъ оп. «Дарья Лагаревъ», и на bis «Si, Je t'aime». Въ дѣлѣ молодого пѣвца замѣтно некоторое сдержаніе согласныхъ буквъ, особенно въ общемъ же исполненіи его оставляетъ приятное впечатленіе въ стрѣно интонацій и музыкальностью. М. И. Кошевичева — Маклецкая въ первомъ отдѣленіи наизрада вѣстную арію изъ «Милбона», которая была прослушана съ удовольствіемъ благодаря симпатичному тембу пѣвца и омысленной фразировкѣ, которая еще больше сказались въ гравіозномъ романсѣ Ме-

реръ Гельмъ «устрою шю тебѣ фиданъ», спѣвая на bis. Отдѣленіе закончилось аріей изъ оп. «Жидовка» и ром. Солонова «Ахъ ты солнце, солнце красное» исполненными г. Новиковами.

Во второмъ отдѣленіи пѣлъ г. Верновъ «зашла луна» ром. Соловова, «дъ смолка» и «Азра» Рубинштейна. Въ его исполненіи замѣтъ вкусъ и пониманіе, но красивый голосъ пѣвца не вполне выравненъ и требуетъ дальнѣйшей обработки. М. И. Кошевичева — Маклецкая исполнила съ большимъ выраженіемъ ром. Абрама (Козанова) «лучи послѣдніе горѣли» и Паскалова «Изобидна сердце мое». Г. Либерманъ выбралъ собою сильную по драматическому выраженію «балладу» Рубинштейна и на громкія требованія повторенія ром. «Хорошо такъ теперь», «Я хотѣю, которому вымала» и хоромный романсъ Зубова «Слышу и малые звуки». Г. Новиковъ своимъ красивымъ басомъ исполнилъ «Ночной смотръ» Глинки и арію Гренина. Концертъ завершился, какъ мы уже говорили, блестящимъ исполненіемъ ряда интересныхъ романсовъ П. Г. Давидовымъ. Артистъ исполнилъ два очень сложныхъ по фактурѣ и содержательныхъ романа Таскина «Ароматная ночь» и «Не въ силахъ и забыть», гравіозный ром. «Сладкимъ запахомъ сирени», «Ахъ, любви меня» Блеймана, прекрасную композицію молодого талантливаго музыканта Гречанинова «Она была твоя», еще несколько романсовъ, но все это по художественному исполненію и силѣ драматическаго чувства оставалось несомненно, по чудной романсѣ Кош «Сожженныя письма». Исполненіе артиста вызвало цѣлую бурю восторженныхъ аплодисментовъ.

Спортъ. (На Екатеринбургскомъ ипподромѣ) 28 апреля второй день лѣтняго сезона. Вѣтвь заводъ было пять. Въ первомъ заѣздѣ для четырехлѣтнихъ разгнанныхъ призовъ отъ 250 р.; дистанція 1 1/2 версты. Въ первомъ гѣтѣ лошади шли съ рѣзвостью: «Василья» Афонна 2 м. 55 1/2 сек. при 1 сбѣ, «Комета» Ишума 2 м. 50 с., при 1 сбѣ, «Лань» 2 м. 58 1/2 с. при 2-хъ сбѣхъ, «Удальчикъ» Ишума пришелъ къ столбу голозомъ, «Начальникъ» др. Андреевскихъ сѣдлаъ благодаря ре ухитроу пазаднику проскаку. Во второмъ гѣтѣ показавъ рѣзвоту: «Комета» Ишума 2 м. 51 1/2 с. (получила первый приз), «Василья» Афонна 2 м. 52 1/2 с. (второй приз), «Удальчикъ» 2 м. 56 1/2 с., «Начальникъ» 2 м. 56 1/4 с., «Лань» 2 м. 59 1/2 с.

Во второмъ заѣздѣ съ дистанціей въ 1 1/2 версты для лошадей 7 класса на приз об — на въ 140 руб. въ первомъ гѣтѣ зоматъ показала сѣдлодушную рѣзвоту: «Манштейнъ» Ишума 2 м. 42 1/2 с., «Вулкоръ» др. Андреевскихъ 2 м. 46 с., «Ракета» Паршученкова 2 м. 46 1/2 с., «Уговоръ» Филитъ 2 м. 58 с. съ однимъ сбѣомъ. Во второмъ гѣтѣ нѣтъ только одинъ «Ракета» сѣдлаъ его въ 2 м. 47 1/4 с. Первый приз получилъ «Манштейнъ» и второй «Вулкоръ».

Въ третьемъ заѣздѣ на приз об — на въ 180 руб. для лошадей 5 кл. на дистанцію въ 3 версты шли «Драконъ» др. Аграфинскихъ, сѣдлаъ дистанцію въ 5 м. 34 1/2 с. (получилъ первый приз), «Нюка» Нейманъ — въ 5 м. 35 1/4 с. (второй приз), «Вирлзъ» др. Андреевскихъ оставались безъ мѣста опѣтъ такъ благодаря пазаднику Вары. Въ четвертомъ заѣздѣ на гладкую скачку въ 3 версты для лошадей протѣхъ пошелъ на приз об — на въ 75 руб. скакали: «Връ» Ваганова, «Горычъ» Сѣдлухина, «Васка» Субботина, «Ирвуръ» 1-й Колотова, «Крошка» Маслова и «Бурко» Влабородова. Призы получили: 1-й «Горычъ» проскавалъ дистанцію въ 4 м. 25 с., 2-й «Васка» въ 4 м. 29 1/2 с. и 3-й «Крошка» въ 4 м. 30 с.

Въ пятомъ заѣздѣ на приз общества въ 100 руб. дистанція пять верст, скакали три лошади: «Врмакъ 2-й» приѣздъ въ 7 м. 35 1/4 сек. (первый приз), «Завуалко» Сѣдлухина 7 мин. 37 с. (второй приз) и «Щеголъ» Ваганова — въ 7 м. 55 с. (третий приз).

Все время шель мелкій дождь, испортившій обстановку дорожку, что не оставило безъ извѣстнаго рѣзвоту и торжона отразивъ въ Ирбитскій уѣздъ хлѣбъ за нуждающимся населеніемъ.

Корреспонденціи.

Вилимбаевская волость.

Населеніе Вилимбаевской вол. состоитъ изъ бывшихъ вѣрнопольнаго имѣнія графа Строганова. При выходѣ изъ вѣрнопольнаго населеніе волости, не понимая значенія условныхъ тогда на первые девять лѣтъ отнесеній съ владѣнцемъ, возобовъ пошатъ въ другую неволю и отъ всѣхъ земельныхъ угодій отказовался; влѣднъ эти поступили въ собственное владѣніе. Нынѣ покосами и лѣсомъ населеніе пользуется отъ заводоуправленія: покосами — работавшіе въ заводѣ безплатно, а не работавшіе — лѣсомъ — за укрѣпленную плату. Съ 80 г. ислѣденіе ходатайствовало о влѣднъ землемъ; толькото это за послѣдніе два года встрѣтило поддержку въ мѣстномъ окружномъ правленіи графа Строганова. При желаніи обоихъ сторонъ дѣло, казалось бы, должно скоро окончатся.

Но судъ дѣла состоитъ въ томъ, что крестьяне нынѣ не могутъ рѣшительно и точно опредѣлить свои желанія: однимъ нужно въ пользу собственности только покосы съ оставленіемъ за ними права пользованія лѣсомъ на существующихъ условіяхъ, другіе же желаютъ и покосы, и лѣса, и т. д.

Торжествъ дѣло и доверенные общества, изъ которыхъ нѣкоторые не заслуживаютъ никакого довѣрія. Они отпугиваютъ дѣло хотя бы со своей смелости, т. е. въ при отъ нѣтъ — нѣтъ да и перендѣтъ куческъ общественнаго ирога. Такъ, нужно было Вилимбаевскому обществу копію установ. грамоты.

Жаль, что такіе вѣрныя расходы подрывали и безъ того неважное экономическое положеніе населенія.

А влѣднъ нѣтъ задуваться. Мѣстный заводъ давалъ работы до сихъ поръ только 1/3 части населенія въ настоящее же время предпологается пріостановка дѣятельнаго завода, о чемъ Вилимбаевскимъ окружнымъ правленіемъ объявлено уже населенію.

Влѣднъ заводскихъ работъ предпологается добыча въ Вилимбаевскомъ дѣтѣ золота, но она въ настоящее же году едва-ли осуществится.

Такое критическое положеніе заслужило Вилимбаевскій прирѣтъ къ весьма незначительнымъ и убыточнымъ для выт. по послѣдствіямъ вѣртамъ. У себя обществъ вѣртамъ имѣется запасный мірскій капиталъ, до 50,000 р., хранящійся въ Государственномъ Банкѣ. Мастерские пользуются только 1/3 этого капитала — до 2,000 руб. въ годъ. Проченія же расходовались на различныя общественныя нужды; такъ, благодаря этимъ 1/3 мастерские при довольно большомъ востановлѣніи расходовъ платятъ подати только около 2 р. въ годъ. Получать этотъ капиталъ всецѣло и раздѣлать по рукамъ находилась охотничья всегда и успешно готовили за это, но до сихъ поръ безуспѣшно.

Нынѣ же мастерские, доведенные до крайности дороговизной на жизненные припасы и въ видѣ предстоящаго закрытія завода, собрались 21-го апрѣля въ громадномъ числѣ почти все влѣднъ населеніе и тогда же постановили изъять изъ запасаго капитала 20,000 р., которые раздѣлить поровну на каждое домохозяйство.

Хотя изъятіе этихъ денегъ вызывается нуждой, но нежелательность его очевидна: прежде всего деньги эти никому, естественной пользы принести не могутъ, т. е. раздѣленія согласно смыслу пріговору поровну на каждое домохозяйство, дадутъ только 15—16 р.; затѣмъ выраженіе пріговора, что деньги берутся въ оуду съ укладомъ въ 3 года, нужно строго слѣдовать за слова, такимъ образомъ влѣдокъ о 20,000 р. у мастеровъ не будетъ.

Наконецъ, нельзя не указать на несправедливое распредѣленіе этихъ денегъ. Постановлено влѣднъ, правнѣе раздѣлить между домохозяйствами — плательщиками; следовательно все сороты и вдовы, и вѣднъ ины и нѣтъ дома, плательщикамъ недоимки ничѣмъ изъ этихъ денегъ не получатъ.

Логика влѣднъ «однѣобкая».

Тюмень.

Рѣвъ всперился въ вѣстномую весну поводомъ. Изъ Тюбобскѣ намъ телеграфировали, что лѣтъ на Иртышѣ тонулъ лишь въ 3 ч. днѣ 26 апрѣля, между тѣмъ какъ въ средней части рѣки вскрылись и навигация уже началась.

На дняхъ пришелъ въ Омскъ первый пароходъ съ баржами угля изъ Восточныхъ копей для Сибирской желѣзной дороги. Въ Тюмени навигация также началась, первыми вышли пароходы въ Ирбитъ за арматурными грузомъ. По пути на пароходахъ Западно-Сибирскаго товарищества пароходства и торговли отразивъ въ Ирбитскій уѣздъ хлѣбъ за нуждающимся населеніемъ.

25 апрѣля, въ Тюмени, въ засѣданіи Омской судебной палаты разсматривалось дѣло по обвиненію Тиринскаго уѣзднаго исправника А. Илюва въ незаконномъ оскорбленіи словами и дѣйствіемъ должностнаго лица крестьянскаго управленія волостному старшину и сельскому старостѣ Палата вынесла г. Илюву обвинительный приговоръ, по которому подлежащій приговору къ 4-хъ дневному домашнему аресту.

Чествованіе памяти В. А. Жуковскаго, происходившее 23 числа въ тюменскомъ Александровскомъ реальномъ училищѣ, отличилось большой торжественностью. На акты были приглашены старшія ученые мѣстной гимназіи. Антвое зало устроено было церемониально учащими и публикой. Эстрада была украшена портретами, красиво декорированными цвѣтами. Послѣ исполненія прощальнаго вѣнчанія, инспекторъ А. И. Силецкій прочелъ рѣчь о значеніи чествованія поэта въ русской литературѣ, а учащими было исполнено нѣсколько его стихотвореній. Подобная же чествованіе состоялось въ уѣздномъ и въ приходскихъ городскихъ училищахъ.

Видь годомъ количество лѣсовъ (если можно такъ назвать существующіе жалкіе остатки) въ здѣшней волости уменьшилась; отъ былого лѣснаго богатства теперь сохранилось только небольшое количество, да и тѣ въ непродолжительномъ времени исчезнутъ подъ топоромъ крестьянина, неумолимо превращающаго лѣсныя пространства въ пустыни.

Помимо этого, громадное количество лѣса истребляется такъ назыв. «шалашами». Мѣстныя крестьяне ранней весной заготавливаютъ на степи прошлогоднюю сухую траву, чтобы на осенней и удобренной землѣ родилась лучшій урожай травъ. Такъ какъ никогда и вытѣло распространеныя огни не наблюдаются, то охваченная громадными пространствами степь, вмѣстѣ съ тѣмъ выжигаетъ и рощи. Выжигъ днѣ, что сплошной дымъ заслѣдуетъ солнце.

Крестьяне къ пожару лѣсовъ относятся чрезвычайно равнодушно; лѣсомъ не мыслятъ въ этомъ году принять мѣры противъ зла, ставшаго уже обычнымъ — ничѣмъ, безъ сомнѣнія, опять будутъ «шалы».

Письмо въ редакцію.

Милостивый Государь, Господній редакторъ! Писать последнее слово по дѣлу моего покойнаго мужа, Ивана Ивановича Клериковъ, съ Надеждой Рышетниковой судящъ сказано въ настоящее время. Это слово — нѣмощь печальной драмы, въ которой на долю моего мужа выпали столь тяжкія нравственные страданія, что смерть отъ него считалась естественнымъ для себя исходомъ. «Клериковское дѣло» представляетъ поучительный общественный интересъ въ томъ, какъ можетъ быть углублена жизнь человека, чувствнаго въ виду, по тѣмъ или инымъ причинамъ, освобожденіе формальностей въ полученіи смѣ дѣлъ, а потому, г. редакторъ, позвольте мнѣ надѣяться, что вы дадите мнѣ возможность на столбцахъ вашей почтенной газеты привести подтвержденныя судебнымъ рѣшеніемъ факты, по которымъ мужъ мой можетъ быть признанъ виновнымъ въ уклоненіи отъ вѣднъ закона, по отволъ не отъ правды истины. Считаю необходимо необходимымъ освѣжить въ памяти само существованіе факты этого засѣданія дѣла.

Покойный мужъ мой, И. И. Клериковъ, служившій послѣдніе два года своей жизни нотариусомъ въ Тюмени, состоялъ въ 1881 г. председателемъ конкурсу на неосостоятельности Тюменской купчихъ Афиши Рышетниковой. Вексель двухъ его сестеръ, Надежды и Натальи, поступилъ въ конкурсную массу на весьма крупную сумму, (82.794 р. 32 к.) составившую почти половину вѣднъ предъявленныхъ къ конкурсу претензій. И. И. Клериковъ, наведя самую тщательную и подробную справку о матеріальномъ состояніи сестеръ Рышетниковыхъ, пришелъ къ глубокому, но неизвѣстному до послѣднихъ минутъ его жизни убѣжденію, что большая часть предъявленныхъ сестрами неосостоятельности должницъ векселей, являются фиктивными, а потому, отбегая законныя и справедливыя интересы остальныхъ кредиторовъ, счелъ возможнымъ не принять въ расчетъ известную часть претензій сестеръ Рышетниковыхъ, при распредѣленіи въ 1887 г. денегъ между кредиторами. Въ теченіе 7 долгихъ лѣтъ боролся онъ, стараясь защитить интересы тѣхъ изъ нихъ, которыхъ претензіи являлись неоспоримы. Къ его неслучайно сложилось въ немъ стойкое убѣжденіе судно раздѣлено не было.

Послѣ смѣнѣннхъ, самыхъ разнообразныхъ матерій, положеніемъ бывшаго Тюбобскаго Губернскаго Совѣта, адръ о векселяхъ было постановлено раздѣлить въ пользу сестеръ Рышетниковыхъ 31-го августа 1893 г. Именно отсюда и вытекаетъ послѣднее несправдливое дѣйствіе Ивана Ивановича по дѣлу неосостоятельности купчихъ Афиши Рышетниковой. Надежда Рышетникова, явившаяся послѣ смерти сестры своей Натальи единственной наследницей покойной сумми въ 80 тысячъ тысячъ, по нежданнымъ мнѣ соображеніямъ, почти 10 лѣтъ не возбудила никакихъ претензій противъ И. И. Клериковъ, а лишь 29 июля 1898 г. появилось исковое прошеніе о взысканіи съ него въ пользу Рышетниковой убытковъ, причиненныхъ ей его дѣйствіемъ по конкурсу сестры сѣ Афиши. При этомъ къ главной суммѣ вса присоединено было взысканіе процентовъ за дѣшею 10 лѣтъ и 2800 р., полученныхъ Клериковымъ за его труды и судебныя издержки по вѣденію въ теченіе семи лѣтъ судебного процесса противъ Над. Рышетниковой, въ пользу остальныхъ кредиторовъ сестры сѣ Афиши. Согласіе многихъ кредиторовъ на держаніе этой сумми Клериковымъ удостоверяется имѣющейся въ оцѣнѣ вѣднъ имуществѣ покойнаго родственника, Емелья Иванова, утверждѣнныиъ этой сумми, не имѣя на нее ни малѣйшаго права, справивается, почему и одинъ изъ кредиторовъ тогда-же, увидя эту сумми въ числѣ произведенныхъ изъ конкурсной массы расходовъ, не заявилъ по этому поводу ни малѣйшаго протеста. Думаю, что быть этого не могло, т. е. 2800 р. по 2 р. 80 к. Протриванія Ив. Ив. говорить, что онъ дѣло проигралъ, а потому не заслуживаетъ никакого вознагражденія. Но развѣ грѣхъ адвоката вознаграждать только при условіи выигрыша? Въ качествѣ уполномоченнаго отъ кредиторовъ, Илья Ивановичъ защищая ихъ интересы и стараясь доказать, что Рышетникова представляла фиктивными векселями на сумму свыше 60 тысячъ рублей. Тѣмъ фактомъ, что онъ это дѣло проигралъ, еще не можетъ служить неоспоримымъ доказательствомъ тому, что онъ былъ неправъ съ своей точки зрѣнія. Такое доказательство невозможно получить при возможности новаго пересмотра этого дѣла съ его основанія. При выигрышѣ же дѣла кредитору охотно могли вознаграждать своего уполномоченнаго на 2800 руб., а суммой свыше 6000 р., т. е. 10 коп. съ рубля, на сколько и имѣла возможность убытись, являются больше чѣмъ ничтожнымъ % при такого рода дѣлахъ. Отсюда ясно, что вина моего мужа, при удержаніи имъ 2800 р. за семилѣтне труды и судебныя издержки, является лишь въ томъ, что онъ доплатилъ себѣ не соблюсти требуемой въ данномъ случаѣ формальности, за что и заслуживалъ быть подвергнутымъ гражданской ответственности.

Смерть указанныхъ взысканій въ пользу Рышетниковой, она требовала отъ Клериковъ отчета въ товарищ. «проблѣнительно» на 50 рублей, на ходившемся на комиссію у М. П. Марко въ Казани, и въ движимомъ имуществѣ, заключающемся «въ частяхъ разобранной паровой машинки и маленькой пожарной машинки». Предметы эти, оставшіяся при кожевномъ заводѣ Афиши Рышетниковой, принимая во вниманіе многолетнее дѣло по конкурсу, естественно было совершенно уступить изъ виду, за что ошъ такъ виновный не подлежалъ лишь денежной ответственности. И только люди, желающіе во что бы то ни стало, отплатить въ грязь незначительное долготъ или челоука, проработавшаго въ Тюмени, сначала по адвокатури, а потомъ въ качествѣ нотариуса, въ 2000 лѣтъ, могутъ утверждать, что Клериковъ присвоилъ себѣ имущество, голде, очевидно, только на слова, т. е. покушателемъ на него, при прождѣ имуществѣ неосостоятельности Рышетниковой, не вѣднъ. Какъ бы въ подтвержденіе предвѣдннхъ Над. Рышетниковой — неслучайно требованій, имѣющихъ исключительную гражданскій характеръ, стала распространяться сляк

недостойнаго клеветы и инсинуація, шущенная въ ходъ челоукомъ, который по своему положенію, обязанъ охранять истину и справедливость. Неужели природная склонность объяснять дѣйствія дѣлаемъ исключительно грязнымъ побужденіемъ давать людямъ этого сорта такое право? Началась разнузданная травля челоука, который, въ силу составленнаго изъ неизмѣннаго убѣжденія, могъ поступать ошибочно, но не сдѣлать не только ничего преступнаго, но и достойнаго нравственнаго порицанія или осужденія. Мужъ мой привлекъ клеветника въ камеру мирового судьи, который, по вѣднъ вселушаній всей вѣднъ клеветникомъ на моего мужа грязь и основываясь на вѣднъ Толбювскимъ окружнымъ судомъ рѣшенію по дѣлу Рышетниковой, составя клеветы въ утверждѣнныиъ, что мужъ мой «укара» у сестеръ Рышетниковыхъ, въ качествѣ председателя конкурсу, 8,000 рублей, не признавъ, свидѣтель, выставивъ взысканія мужамъ, не допросивъ, сдѣлавъ ослѣпленному его челоуку жалостныиъ мнѣмъ мужскія возраженія не дозволить и просбу его законности этого обстоетельства въ протолкъ не исполнять. Послѣ смерти мужа я вѣднъ въ его стоѣтъ рѣшеніе мирового судьи по этому дѣлу. Я не могу читать этого рѣшенія безъ крапкы слезъ за челоука, который, для подарившаго пушенной клеветы, способенъ былъ вылить столько грязи на своего ближняго, сколько вылилъ е. А. М. А. не только на моего мужа, но еще и на другою беззубую чешотку, на сколько мнѣ известно, чейнаго страданія въ то время уже умершаго — товарища председателя губернскаго суда Розалъевъ-Сомальскаго, тоже покойнаго самоубійствомъ, благодаря людской злобѣ. Мужъ мой продолжаетъ надѣяться на безосновное рѣшеніе Казанской судебной палаты, куда онъ апеллировалъ на рѣшеніе Толбювскаго окружнаго суда.

18-го іюня 1899-го года получено извѣстіе, что Палата признала законность требованія Рышетниковой, составившія въ объемъ 10,400 сѣ. тѣтъ то рублей и этииъ какъ бы подтвердила распушенную по горло клевету. Извѣстий въ репослной борбѣ, И. И. Клериковъ, для защиты своего добраго имени, не оставалось передъ нимъ несправдливой катастрофой — того же 18-го числа онъ, подлая на себя руку: свершилъ убійство, неваккаемое нынѣ уголовнымъ кодексомъ. Изъ клеветы пролилъ кровь нравственно въ члѣмъ невиннаго челоука. Я озадалъ въ себѣ свидѣній дѣтъ, вѣтъ на защиту его памяти. По моей просьбѣ, оная вѣднъ имуществѣ покойнаго перенесла дѣло въ Сенатъ, который и отбавилъ постановленіе Казанской Палаты. Послѣдній рѣшеніемъ Саратовской Судебной Палаты, основаннаиъ на судебныхъ рѣшеніяхъ 1883 и 1888-го годовъ, установлена гражданская ответственность Клериковъ въ опредѣленной части сѣа Рышетниковой, но въ вѣднъ вѣтъ и тѣтъ той грязи, которая свѣла въ могоу безъ вины виноватого. Прізнавъ подлежащему взысканію съ Клериковъ по расчету сумми въ 4898 рублей 28 коп. по вексельной претензіи, Судебная Палата въ своемъ рѣшеніи говоритъ:

«Клериковъ, какъ уполномоченный кредиторъ неосостоятельности должницъ Афиши Рышетниковой, исполнилъ свой обязательство уполномоченнаго производствомъ въ 1887 году послѣдняго раздѣла биникъ у него сумми между кредиторами неосостоятельности, выдвѣ кредиторамъ причитающіяся имъ «по его расчету» сумми, «но не оставивъ таковыя же суммы пользоваться», следовательно, при подобномъ образѣ дѣйствій Клериковъ, не можетъ имѣть къ нему претензію ст. 641 К. П. ч. 1. Надежда Рышетникова не только не доказала, но даже голосовно не указываетъ на то, чтобы она въ періодъ времени съ 16 сентября 1888 года до предъявленія постановленнаго иска оспаривала Клериковъ о несправдливомъ вѣднъ ея интересамъ, его дѣйствіемъ по послѣднемъ раздѣлу имъ сумми между кредиторами, не оставивши его тѣмъ сумми въ извѣстности, что именно его несправдливое, выраженна въ ипорированій ея претензіи при производствѣ этого раздѣла, причинала ей въ извѣстномъ размѣрѣ имущественный ущербъ. Подобное оцѣненіе Клериковъ, тѣмъ или инымъ способомъ, могло вызвать съ его стороны мѣропріятія, направленные къ своевременному вознагражденію истины за этотъ вредъ и, въ нѣкоторъ случаяхъ, да Клериковъ оставалась

В какой степени составленное Клериковым убеждение по делу Ривинского было ошибочным, ринуть Верховный Суд, который, в это густое море, рано или поздно воздвигнет каждому по плаванью.

Разрешить статьи, ст. социализма, не доводя миф насчет досконало верного судебного решения палаты, но, так, как, я надеюсь на споров времени это сделать.

Мария Клерикова

Маленький фельетон.

Кумовья.

Басня.

Два кумовья—Иванъ съ Егоромъ,
Усыпшись воль забормомъ,
Бутылочку вина дробили
Да сватовей своихъ хвалили.
— Не сваты, сваты! —
А просто кладъ.
Достался мнѣ Трофимъ...
О праздничнй мы съ нимъ
Кутнули такъ,
Что кое-какъ
Домой попили...
Своихъ бабъ вовсе не узнали...
— Ну, нѣтъ братъ,
Мой лучше свать...
Переварилъ кумъ Егоръ
Ивановъ разговоръ,
Винница у него—
По самое, братъ, рыло...
Я въ праздникъ угостился до того,
Что трою за столомъ тонилъ...
Обидѣлся Иванъ за похвалу такую на
Егора.
И, лишнего не трети разговоръ
Вѣдѣвшись въ кумовья.
И мялъ его до той поры бока,
Пока сослалъ пьяный бой
Не разлили водой.

Въ исходѣ девятицатаго вѣка
Обогородили названье кабака;
А гдѣ же тѣ вѣка,
Когда обогородятъ человѣка!

Коко Ринсей.

Степанъ Степановичъ.

Контуры человека.

Степанъ, Степановичъ лежалъ на диванѣ, лежалъ тихо мирно, ни о чемъ не думая, ни до чего умомъ своимъ не касаясь—ну, просто лежалъ и и дремалъ подлѣ праздничныхъ. И вдругъ критика! Сначала Степанъ Степановичъ не разорвалъ въ чемъ тѣло: колыбелью его гдѣ-то, словно подлѣ мѣшкима, лежало, затѣмъ, по затѣмъ, а послѣ этого и вошло лопать по всему тѣлу!

— Свѣтъ, свѣтъ... что это такое? — подумалъ Степанъ Степановичъ.— охъ, какъ пошло, ой-ой! Ливный на подъемъ, умъ не долго мудрилъ: Степанъ Степановичъ вскорѣ же получилъ законическое заявленіе, что это «Кандришка». Радуется Степанъ Степановичъ вѣрять отъ такой новости, «Кандришка»—вещь не такая, чтобы можно было отдѣлаться простымъ «напеланьемъ», какъ это часто гдѣ-то Степанъ Степановичъ, прилетъ, стучится, и отпращивая черевъ воритъ: — Нака свещенная!.. да вѣдь я еще жить хочу! куда-жъ я такую раю? Тамъ, холерой!.. — взвылъ онъ.

Нервный телеграфъ совъ, однако, разбудилъ Степана Степановича, что это не парализъ: первое сообщеніе оказалось ложнымъ.

— По чьему же, собственно, дѣло? — подумалъ Степанъ Степановичъ.

— Бумъ, бумъ, бумъ! — раздавалось въ головѣ. — Плохо звонитъ тѣмъ что-то да вѣе. Ахъ, чертъ побери, въ чемъ же дѣло? —

— Въ томъ, отвѣчалъ кто-то внутри, — что мнѣ съелась и теперь и не можеть болѣе да менѣе удовлетворительно отвѣчать своему назначенію! —

Вѣдь, вотъ скотина до чего донелъ! — невольно прошепталъ Степанъ Степановичъ.— Нельзя ли минуто безъ пристрастия оставить. Извольте, съелась! У другихъ ничего, а тутъ—на, съелась!.. Когда нужно онъ, того, съелась!..

Степанъ Степановичъ плачущъ съ досады.

— Ну, объясни же какъ вѣбу! — повелѣтельно провознесъ онъ самъ себѣ.

Отвѣтъ не посылавало.

Степану Степановичу стало тяжело. Онъ чувствуетъ что онъ лежитъ на мягкомъ диванѣ. Что такое мягкій диванъ? Что такое онъ, Степанъ Степановичъ? Лежитъ вотъ, словно кусокъ мяса, и собственная голова отказалась служить ему. Отчего оттого, что онъ думалъ крошить такъ, безъ особыхъ осложненій, думалъ, что голова такъ себя приталачиваетъ, почему что тутъ выходитъ ротъ, главнымъ образомъ, чтобы вѣтъ, поточъ глаза, поточъ уши. Мозговая работа у него никогда не было, на службѣ она не требовалась, а въ частной, личной жизни и тѣмъ болѣе.

И Степану Степановичу припомнилась вся его жизнь, сврая, скучная, однородная. Съ 15 лѣтъ онъ служилъ въ канцелярствѣ. Мимо него проходила длинная вереница людей, проходила и отътуда куда то, скатывалась съ неба зѣбда. А онъ попрежнему скривилъ металлически и металлически лежалъ на диванѣ, не обращая вниманія на то, что, дежающе за гремяю его канцелярствѣ. Случалась правда, однажды и въ его жизни «исторія», но это было очень давно, да и сама исторія вышла курьезной, такъ что послѣ этого онъ даже обиделся жениться на дочери своего судебного секретаря. Съ тѣхъ поръ онъ словно въ поточъ плавалъ и положительно утратилъ все человѣческія способности за исключеніемъ двухъ, трехъ.

— Прощай, сколько времени-то прожитъ! И зачѣмъ, спрашивается, я это время прожилъ? Тотъ, полагаю, книгу написавъ, другіе попишишь и его цѣлый вѣкъ ловили, а третій, — съдѣлалъ, увидѣлъ что вѣбу... Ну, а я что сдѣлалъ? Прощай же обиди на диванѣ своихъ тѣлохъ? Эхъ, Степанъ, Степанъ!

— И главное, куда изъ гдѣ-вещъ, все течетъ и утекаетъ. Все мѣняется, устраивается при приспособленіи. Люди могутъ даже прижити, не казаясь «выходкомъ», развалить канцелярствѣ. Неужно оно будетъ мнѣ, вотъ и каути!

— Стой, стой! — превратилъ себя Степанъ Степановичъ, поднимая голову: — Это, братъ, что-то неважно. Ты того... Подползъ къ опасному мѣсту.

Степанъ Степановичъ помертвѣлъ на сторонѣ. Никого не было. На столѣ стоялъ небольшой оставшій самоваръ съ прижавшимъ съдѣбному и однимъ чайничкомъ приборомъ. Прямо противъ него вѣсело форменное пальто; двери затворены.

— Стало бысть ось какою нибудь основаніе, кодъ я коснусь такой сферы? Или это прерогатива праздности лукавой? Лучше ужъ оставить, — подумалъ онъ.

— А знаешь ли ты, милосердый государь, что ты можешь на Сахалинъ угудить, — заговорилъ

кто-то опять внутри. — Да, на Сахалинъ. Вѣдь ты преступникъ. Думаешь, что ты в диванѣ лежишь, такъ и кончи въ вѣду? —

— Степанъ Степановичъ заерзалъ. Такъ рѣчь охъ еще не слышалъ.

— Развѣ для того тебя на свѣтъ-то провела? — для того, чтобы на диванѣ лежать? — заветъ въ ушахъ Степана Степановича.

— Дрожа пошла по всему тѣлу.

— Итъ, врешь! Врешь! Теперь ты ты пошлешь. Вышь разлетѣ! Надо что тебѣ гдѣ нѣтъ? Все равно тебѣ? Ха, ха, ха! все равно ему, потому что его никто не замѣчаетъ! Тамъ, гибнутъ одинъ и торжественно другіе, органически связи обрываются и снова скрѣпляются, сила разрушенія борется съ силой созиданія; тамъ въ далекой Африкѣ умираютъ тысячъ благороднѣйшихъ людей съ молитвою за свободу. А онъ лежатъ, онъ думаетъ, что лежатъ—благъ. Ливный рабъ! вѣднѣе существо на свѣтѣ! Къ черту его изъ общества! Охъ преступникъ, на Сахалинъ его! вѣсть его!

— Я не беру, господа, передай состояние Степана Степановича. Онъ совершенно растерялся, позабылъ что лежатъ у себя на диванѣ и позабывъ даже, что онъ когда-то былъ чиновникомъ изъ канцелярствѣ. Ему представилось, что онъ все лежатъ, лежатъ и лежатъ, а вотъ тутъ на диванѣ поднялся и уинилъ въ съ того, ни съ чего крупное уголовное преступленіе и теперь въ кандалахъ загремѣлъ по владимирской.

— Кара-уль, погуби! — закричалъ онъ во все горло.

— Откудажъ, чего ближнѣе-то, — высунувшись въ дверь въ щель и съ азученными руками, остановивъ его Маркова, у которой Степанъ Степановичъ былъ постояльцемъ.

— Марковна! Это ты?

— А то е-го-жъ?

— Заветъ, это критика на меня пала? А я то думалъ, что ужъ мнѣ никогда съ тобой и не увидѣлся. Ладъ бы мнѣ на голову; болѣе ужъ она разгулялась, алаосенная.

— Ни ты какъ осудилъ, — прикладывая ладъ, ласково и соотрадательно говорила Маркова.

— Да осудилъ, ятунка, какъ на Сахалинъ то предлагаю. Сиди, вотъ, сила ладку-то.

Степанъ Степановичъ подлѣ блатованнымъ ливнымъ лѣдъ и взглядами Марковны скоро оживился.

— Вѣдь какая глупость то въ голову можеть зайти, а? И вѣднѣе этотъ народъ кругомъ носъ вѣзля показавъ, сейчасъ тебѣ такъ и начнутъ чинить разныя газетными слухами. А они вѣдь какой лѣдъ нѣтъ!

— Потомъ какъ то такъ вышло, что Степанъ Степановичъ женился и вмѣстѣ съ Марковной сталъ неуживкомъ для наблюдателя.

Я. А.—вѣ.

Столичные извѣстія.

Главное управление казенной продажи питей, озабочиваясь улучшеніемъ вкуса вина, предприняло изслѣдованіе качества воды тѣхъ источниковъ, изъ которыхъ она поступаетъ для изготвленія казеннаго вина.

Министерство народнаго просвѣщенія распорядилось, чтобы руководители краткосрочныхъ педагогическихъ курсовъ приглашались не устроителями курсовъ, а мѣстнымъ директоромъ народныхъ училищъ.

Главный штабъ разъяснилъ, что нижние чины запаса, за совершенныя ими во время повѣрочныхъ сборовъ преступленія противъ воинской дисциплины подлежатъ преданію военному суду, независимо отъ того, въ гражданской или военной одеждѣ отбываютъ они сборы.

Св. синодомъ утверждены правила выдачи денежныхъ награжденій по Маринскому знаку отличія безпородной службы въ вѣдомствѣ свѣтѣшаго сына. Согласно этимъ правиламъ, выдача денежныхъ награжденій по Маринскому знаку ограничивается однимъ разомъ, при выслугѣ XXV лѣтъ, денежные выдачи производятся въ размѣрѣ штатнаго годового жалованья, безъ прибавки за выслугу пятнадцати лѣтъ.

Женщина юристъ Э. Сибирячка, окончившая курсъ въ Берлинѣ, держитъ экзаменъ въ московскомъ университетѣ при испытательной комисіи по юридическому факультету.

Въ петербургскомъ женскомъ медицинскомъ институтѣ, за невѣзость за 2-е полугодіе, исключено до тоо слушательницъ, преимущественно старшихъ курсовъ.

Медицинскій совѣтъ министерства внутреннихъ дѣлъ призналъ, что по новому закону университетамъ и военно-медицинской академіи не предоставлено болѣе право производить испытанія по вѣднѣе бабокъ 1-го и 2-го разряда.

Министерствомъ народнаго просвѣщенія удовлетворено ходатайство попечителя одесскаго учебнаго округа о введеніи преподаванія популярной медицины въ двухклассныхъ приходскихъ училищахъ округа.

Въ особой комисіи при министерствѣ путей сообщенія выработаны мѣры для обезпеченія безопасности слѣдванія пассажировъ по желѣзнымъ дорогамъ.

Министерство народнаго просвѣщенія нашло необходимымъ выработать нѣкоторыя измѣненія въ правилахъ, зго марта 1900 года о педагогическихъ курсахъ для учителей и учительницъ начальныхъ училищъ. Согласно этимъ измѣненіямъ, лица, получившія образованіе не въ городскихъ по положенію 1873 г. училищахъ, могутъ быть подвергнуты повѣрочному испытанію при приемѣ на курсы. Затѣмъ въ число слушателей курсовъ могутъ допускаться лица и не православнаго исповѣданія въ количествѣ, назначаемомъ мѣстнымъ попечителемъ учебнаго округа. Служащій эти, предназначенные для комплектованія учителей инородческихъ школъ, освобождаются отъ занятій первоначальными языками. Пособія бѣднѣйшимъ слушателямъ въ крайнемъ случаѣ могутъ быть увеличиваемы до 100 руб., причѣмъ отъ слушателей и слушательницъ, пользующихся пособіемъ отъ казны, должны быть отбираемы обязательства въ томъ, что они по окончаніи курсовъ продолжатъ въ должностн у-ителѣй и учительницъ не менѣе 2 лѣтъ. (Нов.).

Нѣкоторыя земства возбуждаютъ ходатайство о допущеніи женщинъ въ канцелярскія земскихъ управъ. Ходатайства эти пока одиноки, и поэтому со стороны министра внутреннихъ дѣлъ надняхъ послѣдовалъ отвѣтъ, что пока

Основаній входить съ представленіемъ въ государственный совѣтъ объ измѣненіи для отбывшихъ земствъ ст. 156 т. III св. зак. Объ этомъ кромѣ земство, уведомляю губернскаго земскому управу съ просьбой сообщить, не возбуждало ли аналогическое ходатайство таверческое земство. Вопросъ не столь важный по существу, но принципиально интересный и, нѣтъ сомнѣній, что повсемѣстная ходатайства земствъ могутъ привести его къ благоприятному разрѣшенію.

Сенатъ разъяснилъ, что земские начальники должны принимать участіе въ засѣданіяхъ уѣздныхъ земскихъ собраний, при обсужденіи всѣхъ вопросовъ, касающихся арестныхъ помѣщаній.

Главнымъ управленіемъ по дѣламъ печати воспринята въ обращеніе въ публичныхъ библиотекъ и общественныхъ читальняхъ книга «Истинъ русскихъ писателей о вольѣ» Алексѣя Анкасова—цѣна 75 к.

Новыя назначенія.

Т. р. М. Д. Дмитриевъ.

Какъ сообщитъ телеграфъ, товарищемъ министра финансовъ назначенъ директоръ департамента государственнаго казначейства министерства финансовъ, тайный совѣтникъ Михаилъ Дмитриевъ.

М. Д. родился въ 1846 году. Окончивъ курсъ въ Константиновскомъ межевомъ институтѣ, онъ вступилъ въ 1864 году прапорщикомъ въ межевой корпусъ. Въ 1867 году назначенъ старшимъ землемѣрнымъ помощникомъ, въ 1868 году—помощникомъ орловскаго губернскаго землемѣра, а затѣмъ—помощникомъ ревизора орловской контрольной палаты, въ 1870 году—старшимъ ревизоромъ той же палаты. Въ 1882 году причисленъ къ государственному контролю, а въ слѣдующемъ году назначенъ дѣлоприводителемъ канцелярскія государственнаго контроля и членомъ Высочайше учрежденной, подлѣ предсѣдательствомъ старш-секретаря Философова, комисіи по пересмотру законоположенія о казенныхъ заготовкахъ и хозяйственныхъ операціяхъ. Въ 1886 году М. Д. назначенъ вице-директоромъ канцелярскія министра путей сообщенія и занималъ эту должность до 1892 года, когда перешелъ на службу въ министерство финансовъ и назначенъ вице-директоромъ департамента государственнаго казначейства. Въ томъ же году былъ иреставителемъ министерства финансовъ въ Высочайше учрежденной комисіи по пересмотру законоположенія о судоной части въ Имперіи въ 1894 году—предсѣдателемъ отъ же министерства въ комисіи, подлѣ предсѣдательствомъ министра юстиціи, для разработки предположеній объ улучшеніи судоной части въ Сибири. Съ 1895 года состоялъ директоромъ департамента государственнаго казначейства.

Т. о. И. Н. Ренаръ.

Назначенный временно исправляющимъ обязанности товарища министра народнаго просвѣщенія тайный совѣтникъ Иванъ Карловичъ Ренаръ получилъ высшее образованіе въ московскомъ университетѣ по физико-математическому факультету. Служившему дѣлительное время началъ въ канцелярскія московскаго воеводина генераль-губернатора, а чрезъ два года перешелъ на службу по министерству путей сообщенія секретаремъ при главномъ инспекторѣ жѣлезныхъ дорогъ. Въ 1863 г. И. К. былъ перемѣщенъ на должность помощника правителя канцелярскія департамента исполнительной полиціи, а чрезъ два года назначенъ секретаремъ при директорѣ департамента полиціи. Въ слѣдующемъ году перешелъ на службу въ государственную канцелярскія. Въ 1873 г. мы видимъ И. К. помощникомъ старш-секретаря государственнаго совѣта. И. К. принималъ участіе особъ ой высшей комисіи, учрежденной для изысканія средствъ къ сокращенію государственныхъ расходовъ, въ комисіи по пересмотру дѣйствующихъ правилъ о наградахъ, былъ предсѣдателемъ хозяйственнаго комитета при государственной канцелярскія. Въ 1892 г. И. К. получаетъ назначеніе члена совѣта министра народнаго просвѣщенія. Въ 1896 г. онъ былъ командированъ въ губерніи Рязанскую и Тамбовскую въ качествѣ уполномоченнаго для объединенія дѣйствій мѣстныхъ переносныхъ учреждений по дѣлительности своей ближе соприкасалось бы съ нуждами сельско-хозяйственной промышленности и сельскаго населенія. Въ томъ, что земские отаны дали особую совшанію «дѣльныхъ матеріаловъ», но воязвало,—какъ видно изъ правительственнаго сообщенія,—и сомнѣній. Напротнвъ, именно потому, что мнѣе земствъ цѣно, особое совшаніе намѣрено воспользоваться для своихъ цѣлей тѣми отаными земствъ, которые ими были даны вѣзколько дѣлъ навѣдъ на зарисовъ министерства земледѣлія о нуждахъ сельскаго хозяйства. Но хотя дѣлительность эти земскія вѣнскія заслуживаютъ вниманія при настоящемъ обсужденіи нуждъ сельско-хозяйственной промышленности, хотя основныя воязрнн земствъ за вѣзколько лѣтъ и не измѣнились, нельзя забывать, что въ 1894 году министерство земледѣлія оправдало земства по сравнительно узкой программѣ. Теперь же особое совшаніе желаетъ получить съ мѣста не только отъ общаго вопроса нуждъ сельско-хозяйственной промышленности, но и о мѣрахъ на пользу ея, но и указанія на прѣбы въ программѣ, которую оно само предполагаетъ руководитъ ея. Понятно, что въ тѣхъ болѣе широкихъ рамкахъ новый вопросъ земскихъ учреждений могъ бы быть много вышше, чего не затронуто въ отвѣтахъ 1894—95 г.

Изъ газетъ и журналовъ.

«Русск. Вѣд.» выражаютъ сожалѣніе о томъ, что къ дѣлу выясненія нуждъ сельско-хозяйственной промышленности особымъ совшаніемъ не привлечены земскія учрежденія.

Изъ участія было поведено по одному тму, что у насъ на мѣстахъ не существуетъ другого учрежденія, въ которомъ были бы воляе и равносудно представлены сельско-хозяйственныя интересы и которое по дѣлительности своей ближе соприкасалось бы съ нуждами сельско-хозяйственной промышленности и сельскаго населенія. Въ томъ, что земские отаны дали особую совшанію «дѣльныхъ матеріаловъ», но воязвало,—какъ видно изъ правительственнаго сообщенія,—и сомнѣній. Напротнвъ, именно потому, что мнѣе земствъ цѣно, особое совшаніе намѣрено воспользоваться для своихъ цѣлей тѣми отаными земствъ, которые ими были даны вѣзколько дѣлъ навѣдъ на зарисовъ министерства земледѣлія о нуждахъ сельскаго хозяйства. Но хотя дѣлительность эти земскія вѣнскія заслуживаютъ вниманія при настоящемъ обсужденіи нуждъ сельско-хозяйственной промышленности, хотя основныя воязрнн земствъ за вѣзколько лѣтъ и не измѣнились, нельзя забывать, что въ 1894 году министерство земледѣлія оправдало земства по сравнительно узкой программѣ. Теперь же особое совшаніе желаетъ получить съ мѣста не только отъ общаго вопроса нуждъ сельско-хозяйственной промышленности, но и о мѣрахъ на пользу ея, но и указанія на прѣбы въ программѣ, которую оно само предполагаетъ руководитъ ея. Понятно, что въ тѣхъ болѣе широкихъ рамкахъ новый вопросъ земскихъ учреждений могъ бы быть много вышше, чего не затронуто въ отвѣтахъ 1894—95 г.

Опасеніе, что опросъ земствъ, могъ бы затянуться работѣ бюрократіи, кажутся газетѣ недостаточн обоснованными.

Указываютъ на фактъ: потребовалось тричетыре года то, чтобы собрать всѣ отвѣты всѣхъ земствъ на запросъ 1894 года. Но вотъ и другой фактъ: результаты работъ губернскихъ совѣщаній, образованныхъ въ 1893 году по иту повѣркъ комитетовъ, для объединенія программъ министерства внутреннихъ дѣлъ по пересмотру законодательства о крестьянствѣ, удалось собрать то же только чрезъ тричетыре года, и только въ 1897 году названное министерство могло сдать сводку свѣдѣній губернскихъ отановъ. Этотъ процентъ не мнѣе, однако снова обратится къ комитетамъ. Во всякомъ случаѣ, то обстоятельство, что земство въ недавнее время было занято объединеніемъ нуждъ земледѣлія по другому поводу, говорить о томъ, что оно могло бы отозваться на запросъ особа совшанія быстрѣе, нежели какое-либо другое учрежденіе, еще не занимавшееся этимъ вопросомъ.

Безусловно ли дозволена книга—законы? Этотъ вопросъ ставитъ въ «Ник. Листъ» г. Протопоповъ и имѣетъ для того, какъ оказывается, вполне резонныя основанія.

До сихъ поръ—пишетъ онъ,—я не допускалъ даже и мысли о возможности сомнѣній, но оказывается, что и такой вопросъ иной разъ ставится жизнью.

Въ одной бѣлостройной народной читальнѣ съ трудомъ изысканіи начали поступать требованія на законы. Этотъ интересъ о казенныхъ, третьемъ необходимомъ XIV томъ, четвертомъ—мировой уставъ, и т. п.

Завѣдующій читальней признался, и сообщилъ на совшаніе съ наблюдающимъ за читальней.

Одному нужно взглянуть въ X томъ, другому интересно справиться съ уложеніемъ о наказанияхъ, третьему необходимъ XIV томъ, четвертому—мировой уставъ, и т. п.

Въ читальняхъ можно выдавать только разрешенные каталоги. Законы не указаны. Значитъ, не въ законахъ же есть статья—никто не можеть отговариваться невѣдѣніемъ законовъ.

А вѣстакъ въ каталогѣ о законахъ не упоминаютъ.

Но по здравому смыслу... Мы должны точно держаться каталога. Толковали, толковали и рѣшили законы допустить.

Рядомъ съ этимъ по другому вопросу было рѣшено взглянуть на дѣло даже строже, чѣмъ того требуетъ каталогъ. Принадлежитъ ли по каталогу разрѣшенія «Нива» вообще, а слѣдательно и за тотъ годъ, въ которомъ печаталась «Воскресіе» Толстого.

Но «Ниву» за этотъ годъ рѣшили не выдавать.

Изъ недавняго прошлаго.

Въ своихъ воспоминаніяхъ печатающихся въ Грэдѣ, кн. Мещеряковъ говоритъ объ отставкѣ Лорисъ-Меликова.

«Если не ошибаюсь, 1 мая, я выхожу изъ дому на улицу и въ эту минуту вижу—подъѣзжаетъ къ дому нашъ покойникъ Б. М. Маркевичъ съ ярко сияющимъ лицомъ.

— Лорисъ уволенъ, поздравляю! крикнулъ онъ, силъ на своемъ павозчикѣ. Мы поцѣловались.

Что же произошло?

Что именно произошло, сказать въ точности не сумѣю и теперь, послѣ 20 лѣтъ истекшихъ съ того времени, такъ какъ въ тогдѣ, ни постѣ не могъ отъ лица, игравшаго роль въ совершившемся переворотѣ, узнать свѣдѣній, точныя и полная настолько, чтобы составить себѣ поствѣдательный разсказъ обо всемъ, что случилось.

На 28 апрѣля былъ назначенъ Государемъ майскій парадъ.

На 19 апрѣля графомъ Лорисъ-Меликовымъ было назначено у него дома свидѣніе всѣхъ министровъ для обсужденія вопроса о предстоящихъ реформахъ и между прочимъ, о проектѣ совшанія свѣдѣннхъ земскихъ выборныхъ дѣла участія въ засѣданіяхъ государственнаго совѣта.

29-го же апрѣля появился манифестъ объ утвержденіи Самодержавія.

Такимъ образомъ 28 утромъ Лорисъ-Меликовъ еще ничего не знаетъ о томъ, что случится 29 апрѣля, и значить, онъ ничего не знаетъ о томъ, что произошло 26 и 27 апрѣля въ Царскомъ Дворцѣ.

По одной версии, въ эти знаменательные дни произошло слѣдующее: будто бы Катковъ, испуганный паанымъ урочивающимся въ своемъ поцѣваніи гр. Лорисъ-Меликова, прѣхалъ въ Петербургъ и отправился къ К. П. Побѣдоносцеву, съ которымъ имѣлъ долгу бесѣду о политическомъ положеніи, и что затѣмъ К. П. Побѣдоносцевъ поѣхалъ будто бы къ Государю и имѣлъ съ нимъ въ свою очередь долгу бесѣду, послѣ которой, убѣжденный сильными и ясными доводами своего вѣрнато слуги, Государь рѣшилъ положить конецъ вѣлоразумнымъ и суматамъ, водворяющимся по вводу вѣднѣе слуховъ о какихъ-то новыхъ либеральныхъ замыслахъ гр. Лорисъ-Меликова.

Но эту версію, сколько мнѣ извѣстно опровергаетъ въ нѣкоторыхъ ея частяхъ самъ К. П. Побѣдоносцевъ. По другой же версіи Государь сталъ получать отъ преданнхъ ему лицъ письменныя заявленія, въ которыхъ ему съ полною откровенностью представляемы были возразенія противъ политики либеральныхъ уступокъ гр. Лорисъ-Меликова, и высказывалась потребность, для успокоенія умовъ и возвращенія яннн къ порядку, въ утвержденіи главнаго Самодержавія. Въ числѣ этихъ писемъ, было письмо Каткова. Вѣроятно допустить что послѣ чтенія этихъ писемъ Государь много размышлялъ надъ тогдашнимъ положеніемъ Россіи, надъ мнужными царствованіемъ, надъ своимъ въ эту минуту обязанностями, и съ своею чистотою, какъ чистѣйшій кристаллъ душою отдавалъ свои мысли на судъ своей вѣсою правдивой совѣсти и своей любнбей Россіи, и затѣмъ пришелъ къ рѣшенію. Когда это рѣшеніе не мѣлъ состоять, онъ пригласилъ къ себѣ К. П. Побѣдоносцева и, бесѣдуя съ нимъ, поручилъ ему написать манифестъ объ объявленіи всему своему народу своего рѣшенія. Все это произошло 25 или 26 апрѣля. Манифестъ былъ написанъ, одобренъ Государемъ, подписанъ и затѣмъ посланъ 27 апрѣля министру юстиціи Набокову для наченатія въ сенатской типографіи.

Какъ я сказалъ, объ этомъ не знали ни графъ Лорисъ-Меликовъ, никто другой въ городѣ,—еще накаунтъ появлѣніи манифеста. Узналъ же онъ объ этомъ

28-го утромъ, самымъ неожиданнымъ для себя образомъ. Пригласивъ къ себѣ одного изъ своихъ директоровъ департамента, гр. Лорисъ-Меликовъ далъ ему порученіе съѣздить къ министру юстиціи Набокову по дѣлу и, между прочимъ, напомнить ему о вѣчернемъ у него засѣданіи совѣта министровъ. Графъ Лорисъ-Меликовъ былъ веселъ и бодръ, какъ никогда. Директоръ департамента отправился къ министру юстиціи и засталъ его за чтеніемъ корректуры манифеста. Министръ юстиціи прочиталъ ему текстъ манифеста по корректурному оттиску и поручилъ передать гр. Лорису его содержаніе. Минута была историческая. Надо думать, что, слушая этотъ манифестъ изъ устъ министра юстиціи и получая порученіе передать содержаніе его—кому же?—графу Лорисъ-Меликову!—еще считающемуся первымъ министромъ,—посланецъ графа Лорисъ-Меликова понялъ сразу, что великій вѣститель палъ, ибо если бы онъ не палъ, то, вѣроятно, министр юстиціи не этотъ избралъ бы путь, чтобы уведомить графа Лорисъ-Меликова о манифестѣ, а поѣхалъ бы къ нему самъ. Какъ бы то ни было, но директору департамента пришлось твердо вѣрять себѣ въ память, главныя мѣста ему прочитавшаго манифеста и прѣхавъ къ гр. Лорисъ-Меликову въ настроеніи совѣмъ помню, чѣмъ то, съ которымъ онъ отъ него въѣхалъ.

Графъ Лорисъ-Меликовъ встрѣтилъ его бодрымъ и веселымъ.

— Ну что?—спросилъ его графъ.

— Прежде всего я долженъ доложить вашему сиятельству о важномъ событіи.

Вѣроятно лицо директора было настолько серьезно, что графъ Лорисъ-Меликовъ спросилъ: что такое?—задалъ ему уже съ внезапно замѣвившимся лицомъ.

Директоръ департамента передалъ ему содержаніе манифеста и вѣсть, что завтра онъ объявится.

Графъ Лорисъ-Меликовъ слушалъ этотъ роковой докладъ стоя. Къ концу его, когда изъ устъ докладчика прозвучали главныя слова манифеста объ утвержденіи самодержавія, гр. Лорисъ-Меликовъ опустился на стулъ, передъ которымъ стоялъ, и погрузился въ глубокое раздуміе.

Но все же вѣчеромъ этого дня состоялся заранѣе устроенное засѣданіе у графа Лорисъ-Меликова. Всѣ министры съѣхались—и по лицу хозяина дома, и по лицамъ собравшихся министровъ видно было, что вѣсть о манифестѣ ввѣражающаго дѣла была уже узнана.

На этомъ засѣданіи, какъ разсказывалъ мнѣ потомъ одинъ прѣтель со словъ одного изъ участниковъ, совѣмъ отдалѣную картину представлялъ собой контрастъ съ лицами тѣхъ министровъ, которые группировались около графа Лорисъ-Меликова, и лица которыхъ выражали весьма наглядно безпокойное состояніе. Само собою разумѣется, что засѣданіе длилось недолго, такъ какъ мнѣе совѣршился завтра государственный соборъ дѣла о мнужныхъ и судбу вопросовъ, подлежащихъ обсужденію совѣщанія, и прочностъ положенія его предсѣдателя. Я слышалъ потомъ, что на этомъ совѣщаніи три министра—военный гр. Милютинъ, внутрянскій дѣлъ графъ Лорисъ и финансовъ Абаза—согласились послѣ появлѣніи манифеста подать прошенія объ увольненіи ихъ отъ должности.

На другой день появился манифестъ. Онъ былъ великодушнѣе своею силою, своею ясностью и своею краткостью. Дѣлительное его было очень сильное.

Послѣ майскаго парада на завтракъ у принца Ольденбургскаго Государь былъ съ графомъ Лорисомъ очень любезенъ и внимателенъ.

Безпроводный телеграфъ.

На Дигрѣ, между Херосомъ и Голдой Присталью устраивается безпроводный телеграфъ. Между этими двумя станціями, въ силу особыхъ условій, сильно оживились сношенія, такъ что повилась надобность въ телеграфномъ сообщеніи. Но это обилие—бы сплнскомъ дорого—25,000 р. И вотъ, почтовый телеграфъ вѣдомство подняло вопросъ объ устройствѣ здѣсь системы безпроводнаго телеграфированія. Выгода двоякая: во-первыхъ, устройство обойдетъ въ 6 разъ дешевле (4,000 р.), а во-вторыхъ, съдѣлается возможнымъ при посредствѣ соотвѣствующихъ аппаратовъ переговариваться съ судами во время ихъ плаванія. Ужъ не говоря о томъ, что данныя сообщенія могутъ имѣть весьма важное значеніе въ торговомъ-промышленномъ отношеніи, они могутъ служить цѣлямъ предотвращенія несчастныхъ случаевъ. Опытъ, произведенные недавно на Черномъ морѣ, гдѣ происходили оживленные объѣмы деннами между Одессой и черноморскимъ броненосцемъ «Ростиславъ», дали, по словамъ Нов., бістательный результатъ. Денни безпрестанно доходили до мѣста назначенія на разстояніи 150 верстъ. Положительные результаты этихъ опытовъ привели къ тому, что уже начинатъ обзаводиться переправными и приѣмными аппаратами безпроводнаго телеграфированія, не только почтовые пароходы, но и янки Чернаго моря. Однимъ словомъ, безпроводному телеграфу предстоитъ широкій путь развитія.

Война противъ войны.

Въ Монако только-что закрылся всеобщій конгрессъ мира, одиннадцатый по счету. Эти всеобщіе съѣзды сторонники мира начали практиковаться регулярно съ 1889 года. Первый конгрессъ былъ въ Парижѣ, второй—въ Лондонѣ, третій—въ Римѣ, четвертый—въ Бернѣ, пятый—въ Чикаго, шестой—въ Антверпенѣ, седьмой—въ Будапештѣ, восьмой—въ Гамбургѣ, девятый—въ Парижѣ и десятый въ Глазго.

До 1889 года регулярныхъ съѣздовъ не было, но идея мира начала здѣлать завоеванія въ умъ современниковъ уже сначала XIX столѣтія. Первое обществено мира было основано въ Босто-

(Соединенные Штаты) въ 1810 году. За Америкой послѣдовала Англія, гдѣ въ Лондонѣ общество мира съдѣлало въ такомъ порядкѣ. Во Франціи, перво-начально возникло въ 1821 году, въ Швейцаріи—въ 1830.

Начало международныхъ мирныхъ съѣздовъ относится къ 1843 г.

Наиболѣе сильное влеченіе на общественное мнѣніе Европы и Америки произвелъ парижскій мирный конгрессъ 1849 года, на которомъ въ защиту мира выступилъ краснорѣчивый пророкъ свободы и прогресса, Викторъ Гюго.

«Наступитъ день»,—воскликнулъ этотъ великій фантазеръ,—когда оружіе будетъ брошено, когда пули будутъ замѣнены избирательными бюллетенями, всеобщей подачей голосовъ всѣхъ народовъ, постановленіями великаго верховнаго собранія, которое будетъ для всей Европы тѣмъ же, чѣмъ является парламентъ для Англіи или законодательное собраніе для Франціи. Наступитъ день, когда пушки будутъ показываться въ музеяхъ, на нихъ потюми наши будутъ смотрѣть, какъ мы смотримъ на орудія пытки, удивляясь, какъ это могло быть. Наступитъ день, когда мнѣ увидитъ двѣ великія народныя группы—Соединенные Штаты Америки и Соединенные Штаты Европы!..»

Мечтанія эти, несмотря на всю ихъ фантастичность, подкупали человечество своимъ прекраснотнмъ. Идея мира начала здѣлать громадную завоеванія. Въ Америкѣ эти симпатичныя человечеству, утомленному кровопролитіемъ и враждой, идея заимчалась Чаннингомъ, Ворстеромъ, Берритомъ. Затѣмъ слѣдуютъ англичане французскія итальянцы, бельгийцы, нѣмцы, швейцарцы, испанцы, голландцы русскіе—Н. Н. Неплюевъ, Л. Н. Толстой, И. С. Блюхъ и графъ Л. А. Камаровскій.

Въ настоящее время существуетъ всего-навсего сто обществъ мира, подраздѣленныхъ на 400 группъ. Во Франціи—27 обществъ, въ Италіи—14, въ Сѣверной Америкѣ—14, въ Англіи—12, въ Австріи—6, въ Германіи—4, въ Голландіи—4, въ Швейцаріи—4, въ Южной Америкѣ—3, въ Бельгіи—2, въ Норвегіи—2, въ Португаліи—2, въ Даниі—1, въ Венгріи—1, въ Россіи—1 и въ Египтѣ—1.

Пониманию, стремленія поклонниковъ идеи мира, говорить г. Дмитриевъ въ «Рус. Листъ», вполне безпло

Парламент колонии Наталь получил от английского правительства уведомление, что колония предоставляется произвестись обменяться с Трансваалем...

В течение апреля месяца, по сведениям военного министерства, на театр войны в Южной Африке отправлено 10,347 человек войска и 2,000 лошадей.

О востании в Южном Китае.

Востании в Южном Китае приняла сь на себя все больше и больше угрожающие размеры. Китайские войска беспорядочно расправляются с мятежниками...

Сини Китай, — сказано в востании. Мы не разобиним. Мы настоящие китайцы. Над нами господствуют чужеземцы...

Таким образом, план востании вновь угрожает охватить Китай.

О выходе в отставку Вальдека-Руссо.

Слух о намерении Вальдека-Руссо выйти в отставку продолжает циркулировать в печати и в публике.

Болгарский заговор.

Где сообщается, что заключенные болгарского заима в Париже могут считаться освобожденными.

О тройственном союзе.

О возобновлении тройственного союза, по утверждению влиятельных газет, должно было быть объявлено 6-го мая н. с. в австро-венгерской делегации.

Разные известия.

Продажа бидных аукциона. Газета Kalky сообщает: в Финляндии общинам отдалось бидных тому, кто на аукцион меньше потребует за их содержание.

Гарантия при подобном наивысшем приривии бидных. Напротив, благодаря этому, бидные легко попадают к недобросовестным покупателям.

Велосипедь. Малогабаритный, фабр. Лейтнер, передаток 82 продается за 100 руб. наличными.

Дошь продается. Коммунальная улица № 44, двух-этажный сь хорошими службами, теплым ватер-клозетом, баня и сад. Цена 6000 руб. можно продать на выгодных условиях.

Правление Общества Горных Техников. поминается временно в домъ председателя его. Суваревская ул. д. Коргокова.

ПОЖИЛАЯ ОСОБА. желает иметь занятие домашней учительницей музыки или первоначальные уроки русских предметов или компаньонки. Зоглана и в. отъездъ на ведомоемъ растоянии. Адресъ в редакци.

Усовершенствованные Гвозди Фабрики П. П. Калинина. Фабрика вырабатывает всевозможные сорта Ръзныхъ и кованныхъ гвоздей.

В. С. Курочкинъ. Екатеринбург, Покровск просп. д. Бурдакова близъ камен. моста.

Имются образцы материй первоклассныхъ магазиновъ.

Торгово-промышленный отдѣлъ. Проектъ новаго устава "получилъ законодательное утверждение."

Товарищество чайной торговли и складовъ Василия Ивановича Пилова за 1901 годъ получило чистой прибыли 19,500 руб. 26 к.

Някоторые изъ сибирскихъ предпринимателей организуютъ вывозъ свиныхъ изъ Сибири въ Англицю.

Высочайше повелено освободить отъ обязанности по государственной промышленности на лесномъ промыслахъ, производимой в гор. Архангельске на поморскихъ парусныхъ судахъ, какъ добытой самими производителями...

Пректированное водже-камскимъ коммерческимъ банкомъ увеличение основного капитала путемъ выпуска новыхъ 8 тысячъ акций, какъ сообщается, вызвало, что проектъ увеличения размера выислововъ, текучихъ счетовъ и корреспондентныхъ счетовъ, въ особенности, въ лѣтние и осенние мѣсяца, соотпосиение между общими итогами суммъ, принятыхъ банкомъ на вклады и счета, съ одной стороны, и собственными его капиталами съ другой, приближается уже къ предельной норме, определенной уставомъ банка.

Справочный отдѣлъ. Вторникъ во апрѣля. Са. яз. Якова. Са. Долга, еписк. Мч. Мадонна. Обрѣт. моп. снт. Василия, еписк. амисскій, и св. Давидъ Нинитъ, еписк. новгородскаго.

Жельзные дороги по главной лини по мѣстному времени.

Table with 3 columns: Name, Start, End. Includes routes like Пермь-Челябинск, Челябинск-Екатеринбург, etc.

Объявления. Видеть можно отъ 5-7 вечера. Верхъ-Исетскъ, Колтаревокой.

За отъездомъ. продается амни и лѣтние экипажи, соруя и одежда кучерская.

Велосипедь. Неполное устройство водопроводовъ, ватер-клозетовъ и канализаци; получены автоматическая печь для ваннъ, унитаза, ванны, краны всевозможныя и прочая молочно-хозяйственная посуда своего производства, на складъ всегда можно видѣть образцы.

И. М. Коптѣловъ. Полное устройство водопроводовъ, ватер-клозетовъ и канализаци; получены автоматическая печь для ваннъ, унитаза, ванны, краны всевозможныя и прочая молочно-хозяйственная посуда своего производства, на складъ всегда можно видѣть образцы.

Велосипедь. Малогабаритный, фабр. Лейтнер, передаток 82 продается за 100 руб. наличными.

Дошь продается. Коммунальная улица № 44, двух-этажный сь хорошими службами, теплым ватер-клозетом, баня и сад. Цена 6000 руб. можно продать на выгодных условиях.

Правление Общества Горных Техников. поминается временно в домъ председателя его. Суваревская ул. д. Коргокова.

ПОЖИЛАЯ ОСОБА. желает иметь занятие домашней учительницей музыки или первоначальные уроки русских предметов или компаньонки. Зоглана и в. отъездъ на ведомоемъ растоянии. Адресъ в редакци.

Усовершенствованные Гвозди Фабрики П. П. Калинина. Фабрика вырабатывает всевозможные сорта Ръзныхъ и кованныхъ гвоздей.

В. С. Курочкинъ. Екатеринбург, Покровск просп. д. Бурдакова близъ камен. моста.

Имются образцы материй первоклассныхъ магазиновъ.

Торгово-промышленный отдѣлъ. Проектъ новаго устава "получилъ законодательное утверждение."

Товарищество чайной торговли и складовъ Василия Ивановича Пилова за 1901 годъ получило чистой прибыли 19,500 руб. 26 к.

Някоторые изъ сибирскихъ предпринимателей организуютъ вывозъ свиныхъ изъ Сибири въ Англицю.

Высочайше повелено освободить отъ обязанности по государственной промышленности на лесномъ промыслахъ, производимой в гор. Архангельске на поморскихъ парусныхъ судахъ, какъ добытой самими производителями...

Пректированное водже-камскимъ коммерческимъ банкомъ увеличение основного капитала путемъ выпуска новыхъ 8 тысячъ акций, какъ сообщается, вызвало, что проектъ увеличения размера выислововъ, текучихъ счетовъ и корреспондентныхъ счетовъ, въ особенности, въ лѣтние и осенние мѣсяца, соотпосиение между общими итогами суммъ, принятыхъ банкомъ на вклады и счета, съ одной стороны, и собственными его капиталами съ другой, приближается уже къ предельной норме, определенной уставомъ банка.

Справочный отдѣлъ. Вторникъ во апрѣля. Са. яз. Якова. Са. Долга, еписк. Мч. Мадонна. Обрѣт. моп. снт. Василия, еписк. амисскій, и св. Давидъ Нинитъ, еписк. новгородскаго.

Жельзные дороги по главной лини по мѣстному времени.

Table with 3 columns: Name, Start, End. Includes routes like Пермь-Челябинск, Челябинск-Екатеринбург, etc.

Объявления. Видеть можно отъ 5-7 вечера. Верхъ-Исетскъ, Колтаревокой.

За отъездомъ. продается амни и лѣтние экипажи, соруя и одежда кучерская.

Велосипедь. Неполное устройство водопроводовъ, ватер-клозетовъ и канализаци; получены автоматическая печь для ваннъ, унитаза, ванны, краны всевозможныя и прочая молочно-хозяйственная посуда своего производства, на складъ всегда можно видѣть образцы.

И. М. Коптѣловъ. Полное устройство водопроводовъ, ватер-клозетовъ и канализаци; получены автоматическая печь для ваннъ, унитаза, ванны, краны всевозможныя и прочая молочно-хозяйственная посуда своего производства, на складъ всегда можно видѣть образцы.

Велосипедь. Малогабаритный, фабр. Лейтнер, передаток 82 продается за 100 руб. наличными.

Дошь продается. Коммунальная улица № 44, двух-этажный сь хорошими службами, теплым ватер-клозетом, баня и сад. Цена 6000 руб. можно продать на выгодных условиях.

Правление Общества Горных Техников. поминается временно в домъ председателя его. Суваревская ул. д. Коргокова.

ПОЖИЛАЯ ОСОБА. желает иметь занятие домашней учительницей музыки или первоначальные уроки русских предметов или компаньонки. Зоглана и в. отъездъ на ведомоемъ растоянии. Адресъ в редакци.

Усовершенствованные Гвозди Фабрики П. П. Калинина. Фабрика вырабатывает всевозможные сорта Ръзныхъ и кованныхъ гвоздей.

В. С. Курочкинъ. Екатеринбург, Покровск просп. д. Бурдакова близъ камен. моста.

Имются образцы материй первоклассныхъ магазиновъ.

Торгово-промышленный отдѣлъ. Проектъ новаго устава "получилъ законодательное утверждение."

Товарищество чайной торговли и складовъ Василия Ивановича Пилова за 1901 годъ получило чистой прибыли 19,500 руб. 26 к.

Някоторые изъ сибирскихъ предпринимателей организуютъ вывозъ свиныхъ изъ Сибири въ Англицю.

Высочайше повелено освободить отъ обязанности по государственной промышленности на лесномъ промыслахъ, производимой в гор. Архангельске на поморскихъ парусныхъ судахъ, какъ добытой самими производителями...

Пректированное водже-камскимъ коммерческимъ банкомъ увеличение основного капитала путемъ выпуска новыхъ 8 тысячъ акций, какъ сообщается, вызвало, что проектъ увеличения размера выислововъ, текучихъ счетовъ и корреспондентныхъ счетовъ, въ особенности, въ лѣтние и осенние мѣсяца, соотпосиение между общими итогами суммъ, принятыхъ банкомъ на вклады и счета, съ одной стороны, и собственными его капиталами съ другой, приближается уже къ предельной норме, определенной уставомъ банка.

Справочный отдѣлъ. Вторникъ во апрѣля. Са. яз. Якова. Са. Долга, еписк. Мч. Мадонна. Обрѣт. моп. снт. Василия, еписк. амисскій, и св. Давидъ Нинитъ, еписк. новгородскаго.

Жельзные дороги по главной лини по мѣстному времени.

Table with 3 columns: Name, Start, End. Includes routes like Пермь-Челябинск, Челябинск-Екатеринбург, etc.

Объявления. Видеть можно отъ 5-7 вечера. Верхъ-Исетскъ, Колтаревокой.

За отъездомъ. продается амни и лѣтние экипажи, соруя и одежда кучерская.

Велосипедь. Неполное устройство водопроводовъ, ватер-клозетовъ и канализаци; получены автоматическая печь для ваннъ, унитаза, ванны, краны всевозможныя и прочая молочно-хозяйственная посуда своего производства, на складъ всегда можно видѣть образцы.

И. М. Коптѣловъ. Полное устройство водопроводовъ, ватер-клозетовъ и канализаци; получены автоматическая печь для ваннъ, унитаза, ванны, краны всевозможныя и прочая молочно-хозяйственная посуда своего производства, на складъ всегда можно видѣть образцы.

Винно-гастрономический магазинъ. Колбасное заведение. М. В. Топоричева. Провѣсная Бѣлорыбца. Телефонъ № 113.

Отдается. домъ обитая. Тутъ же продается рѣшя мебель, различныя для биднейшихъ товаровъ и вышивки чѣшныя и табачныя. Волочная ул., д. № 138.

Велосипедь. Малогабаритный, фабрики "Лумберъ" продается недорого. Уплата можно въ рассрочку. Адресъ в редакци.

Мастерская обуви. Д. А. Семенова. по Покровскому проспекту, при домъ бывшемъ С. Р. Половникова.

Келерская душистая горчица. сухая, но вполне подготовленная для моментального получения изъ нея превосходной, высокаго вкусовыхъ качества и въ тоже время очень дешевой. "Деликатесъ горчицы" для стола. Предуна въездъ въ лучшихъ магазинахъ.

Въ Торговлѣ Комиссионера А. Р. Кронгольдъ. Главный пр. д. Клушай. — Телефонъ 256.

Къ настоящему лѣтнему сезону получены большой выборъ дамскихъ и дѣтскихъ шляпъ послѣднихъ парижскихъ модныхъ фабрикъ, кромѣ того получены для продажи: дамская чепуца, сербрынная и золотыя вещи: подставнички, сахарнички, сливочки, столовыя и чайныя ложки, бонаны, отъкатанчики, губки, рюмки, браслеты, серьги, кольца, также золотыя, серебряныя часы цѣны и проч.

Товарищество Брокеръ и Ко. Изобрѣтатели Глицериновой Пудры. Пудра эта имѣетъ то преимущество, что въ стѣтѣ, чтобы сушить кожу, она на оборотъ, освѣжаетъ и придаетъ ей мягкость, нежность и бархатистость.

А. В. Анцелевичъ. Часы исключительно лучшего качества своей и др. лучшихъ фабрикъ, просмотры и тщательно просмотрены опычными мастерами.

Золотыя, серебряныя, бриллантовые и съ уральскими камнями вещи, исключительно МАССОНОВЪ (не дутья). Лучшия оптическыя очки, пенсы и стекла отпущаются по рецептамъ врачей. Предохранительныя очки для заводскихъ и фабричныхъ рабочихъ. Цѣны дешевыя при наилучшемъ качествѣ товаровъ.

Галстухи, перчатки, носовыя, банданы для грини, бинты, непромокаемая накидки, пальто и росы, бѣлье Мей и Эдиха, трости, парфюмерія, записки, пояса дамскыя и мужскыя.

РОССИЯ. Фабрика А. ЛЕЙТНЕРА и Ко. ДЕШЕВЫЕ, КРАСДВЫЕ И ПРОЧЫЕ. Продажа оптомъ и въ розницу. Прѣездъ курьеръ высылаетъ по треб. безпл. Гарантия годъ. Цѣна отъ 125 руб.

Р. Штроль. Екатеринбург, Покровск проспектъ, домъ Бабушкина.

Уральской жизни. поступили въ продажу РАСЧЕТНЫЯ КНИЖКИ для рабочихъ на ЗОЛОТЫХЪ присакахъ и ГОРНЫХЪ работахъ. Цѣна за 1000 экзempl. отъ 30 руб.